



隨著全球各地陸續通關，大批民眾計劃在冬至及新年假期回鄉探親，出現不少溫情的團聚故事。今日為「冬至」，俗語說「冬大過年」，不少海外華人等不及聖誕假期便回鄉慶祝，其中在馬來西亞一場華人冬至慶祝活動便出現四代同堂、共享團圓的佳話。

◆小孩子趁冬至學習搓湯圓，感受節日氣氛。網上圖片

◆5歲曾孫餵九旬的太孀吃湯丸。網上圖片



多地復常迎佳節 團聚成最好禮物

全球陸續通關 大馬華人今「冬至」回鄉四代同堂

42歲的新加坡醫生蔡穎盈帶著5歲兒子王和毅回到馬來西亞，探望九旬太孀方清蓮等人，順道出席檳城華堂「把根留住」冬至湯圓比賽和品嘗會。現場照片顯示，方清蓮吃下外曾孫王和毅餵的甜湯圓，完全被可愛的小和毅融化，笑得合不攏嘴。

62歲方清蓮兒媳林孟萍是檳城華人大會堂婦女組成員，據她透露，穎盈在新加坡定居行醫，「難得這次回來，我們便一家人來了，感受佳節氣氛！」現場另一張照片顯示，11歲姐姐杜靜儀給10歲弟弟杜子餵湯圓，祝願弟弟快高長大。

檳城華堂婦女組主任拿督黃秀金表示，「把根留住」冬至湯圓比賽和品嘗會已連續舉辦20年，只在過去兩年新冠疫情衝擊下停辦。大會的宗旨是讓人們提前感受佳節的歡愉氣氛，同時展現與傳承「團圓」的美好傳統。

她在品嘗會上說，自己年輕留英攻讀法律時，深刻感受到「每逢佳節倍思親」的煎熬，所以冬至能與家人朋友一聚共嘗節慶美食，是人生樂事，為此婦女組也邀請留馬深造的中國學生前來，一解鄉愁。

26歲的馬來西亞華人護士吳芊芊（音譯）現定居新加坡工作，她在過去差不多一年未曾回家，3年的新年也只能透過視訊交流。而今年情況則大為不同，她

的親朋戚友都不約而同打算在新年回家，很大機會實現「大團圓」。吳芊芊稱「以前未曾正式拍過一張全家福」，她的父母、兩名在新加坡工作的姐姐、兩名在大馬的妹妹都已說好回家聚會，一家七口遂決定拍一張全家福，「我已等不及要回家。」

「機票很貴但與家人團圓不能以價錢衡量」

「機票真的貴了很多，但回家與家人團圓是不能以價錢衡量。」為了回家不惜捱貴機票的還有新加坡的37歲藥劑師溫迪，她早在9月便花了730美元（約5,690港元）買機票，比1月時貴了差不多一倍。她計劃下月回家鄉檳城享受兩週假期，「對於我來說，與父母過新年非常重要，所以無論機票有多貴，我都會尋找方法回去。」

不過並非所有團聚故事都是美滿。在新加坡工作的36歲大馬司機亞明，在2020年8月被新冠疫情奪去他摯愛的父親，當時他甚至因為封關措施而未能盡孝，3年來從未回家過年。亞明坦言首次回家過沒有爸爸的新年，仍需要時間適應。

◆綜合報導



◆菲利普斯與6年未見兒子施拉德相擁。網上圖片

成功求婚3年 通關回國結束愛情長跑

新西蘭迎來通關後第一個聖誕，基督城機場預計整個長假的機場旅客流量會達到100萬人次，奧克蘭機場則估計在23、24日便有5萬人次。33歲的妮兒在2019年夏天於家鄉新西蘭的惠靈頓海岸，答應蘇格蘭男友羅克斯頓的求婚，但兩人因疫情一直逗留在蘇格蘭愛丁堡未能完婚。等了超過3年，他們決定利用這個機會正式結束7年愛情長跑拉埋天窗，已預訂下月在北島懷拉帕湖舉行浪漫婚禮，亦趁此過一個南半球聖誕。

妮兒表示，在外國籌備婚禮真的很困難，但慶幸全家人都能夠與她慶祝人生大事，感到「超級興奮」和非常幸運。羅克斯頓亦對通關感到開心，開玩笑表示自己穿上印有聖誕老人滑浪的短袖衫給他的朋友看看。

28歲的護士生坎皮恩近4年來首次從愛丁堡回到奧克蘭過聖誕，感受最深的就是能與8歲的侄兒傑克見面，「我只與他Face-Time（蘋果視訊通話程式）過數次，所以他可能認得出我，也可能不認得。」她續說自己其實不介意傑克是否認出她，「小朋友是不可預測的，能夠擁抱他便很開心。」

身為母親的新西蘭人菲利普斯，則在新普利茅斯機場擁抱33歲兒子施拉德，施拉德旅居阿姆斯特丹多年，這次是兩人6年來首次擁抱，兒子還首次帶了西班牙籍女友巴羅佐見家長。施拉德表示，他希望重溫「新西蘭聖誕」，與兄弟姊妹一起拆禮物、打保齡球和到沙灘玩樂。菲利普斯則很開心今年可以一次過擁抱全部3名兒子。

◆綜合報導

美7家庭數十人組織「家族旅行」

全球逐漸恢復正常航空交通後，不少家庭組織出遊，部分人更選擇連同一大班親朋戚友共二三十人成行，熱鬧非凡。

美國年輕女孩米爾奇透露，她的姨姨弗洛伊德把工作累積下來的儲蓄，拿來請他們家族裏7個家庭一起到田納西州加特林堡享受田園風光，「7個家庭都可以出去玩，她包起了所有開支，我簡直不能用言語形容我對她的感激。她早為此計劃了很久。」弗洛伊德則說，她真的很希望家庭能聚在一起。

沃爾姆則在短短60日內策劃整個家族到迪士尼樂園遊玩，她表示：「我既徵詢親友們的意見，又幾乎每日都查看迪士尼網站，看看有沒有取消預約」。沃爾姆最後成功為6個家庭訂下一個有泳池設施的

民宿作為度假「基地」，「孩子們都非常享受玩水，我們原本還擔心他們沒事幹，但他們見到表兄弟姊妹後，很快便打成一片。」沃爾姆續說，她非常驚訝有孩子記得他們首次在湖邊出遊的經歷，非常樂見親人們能夠聚在一起加深聯繫。

◆綜合報導



◆7個家庭一起到田納西州旅行。網上圖片

澳原住民闊別家人兩年「女兒跟我差不多高了」

北領地在疫情期間實施嚴格防疫措施，前日是當地通關屆一年，不少在外工作的民眾首次在聖誕節回家。

「她已經跟我差不多高了。」羅伊被迫在孟加拉，與妻女分別近兩年，兩名女兒分別10歲和13歲，正值青少年發育期。一家四口終於在前日團聚，羅伊形容自己欣喜若狂，他對妻子說：「我離開的時候她（大女兒）還是小女孩，現在已亭亭玉立。」



◆羅伊與妻女分別兩年，終可一起看日落。網上圖片

羅伊透露，他回家翌日便帶一家人到沙灘，觀賞他最喜歡的北領地夜崖日落。

羅伊續說，這兩年對他來說非常困難，他以前是家中最小的孩子，生活片段總是熱鬧，從來未在外地孤獨生活那麼久，所以自己花了一些時間學習應對。

北領地原住民醫療服務組織負責人派特森指出，北領地的疫情奪去至少84人的性命，他形容選擇通關時機是棘手的問題，需要密切注意重症與死亡率，並一直提高疫苗接種人數，「回頭來看，我們處理得還可以。」北領地官方數據指出，當地臨近聖誕期間，每日確診宗數均上升，上週曾有一天達到831宗，遠超上月平均的286宗。

租船釣魚公司老闆維爾斯表示，幸好政府推出旅遊業代金券計劃，否則他的生意早就倒閉，他希望政府繼續視旅遊業為後疫情發展重點。

◆綜合報導



「炸彈氣旋」聖誕襲美阻出行 5000航班恐延誤取消

美國氣象部門前日表示，正在集結的北部暴風雪可能變成「炸彈氣旋」，當地時間昨日為中西部、東北部以至大西洋沿岸中部帶來嚴寒天氣，在聖誕假期逾1.1億美國人準備搭機或駕車返家，行程都可能受到影響，當局預計5,000班航班將延誤或取消。

料帶來大雪強風

《華盛頓郵報》報道，暴風雪系

統延伸逾1,600公里，料帶來大雪及強風，嚴重干擾航空樞紐如芝加哥奧黑爾國際機場等。國家氣象局表示，在暴風雪高峰時，出行變得極為危險，甚至有性命之虞。波士頓以至華盛頓等地的強風可能令部分地區停電，一些地區的大雨將淹沒正融化的積雪，或會在整個東北地區引發洪水。

近5,000萬美國人目前身處冬季風暴警告的地區，華盛頓州料將有高達61厘米降雪。國家氣象局預報指出，在強風加上極度嚴寒下，南達科他州和北

達科他州氣溫可能降至攝氏零下40度，最北部地區氣溫更可能跌至攝氏零下57度，足以在短短數分鐘內令皮膚出現凍瘡，駕駛者一旦受困，恐面臨失溫，甚至有性命危險。

氣候專家達西爾瓦指出，「炸彈氣旋」是指風暴的大氣壓力在24小時內下降24毫巴，「這是一個衡量風暴如何迅速加強的標準，現在看來這個風暴確實將會達到『炸彈氣旋』的狀態，因為它將迅速加強。」

◆綜合報導